
CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA 

DO PORTO DO ITAQUI/MA 

(CAP-ITAQUI/MA) 

Ata 113ª R.O. 

RRROR.OR.O. 

1 26/01/2024 

 

 

 

 

ATA DA 113ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE 

PORTUÁRIA DO PORTO DO ITAQUI, 

REALIZADA EM 26 DE JANEIRO DE 2024. 

 

 

Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de janeiro do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 9 horas, de 

forma híbrida, com os participantes presencialmente instalados na sala de videoconferência da 

Empresa Maranhense de Administração Portuária – EMAP e alguns com participação simultânea 

através de videoconferência, realizou-se a 113ª Reunião Ordinária do Conselho de Autoridade 

Portuária do Porto do Itaqui - CAP/Itaqui relativa ao mês de janeiro/2024. Presidiu a reunião o 

representante do Ministério de Portos e Aeroportos - MPOR, Leonardo Cahuê Martins. Participaram 

desta reunião, além do Presidente do Colegiado, os conselheiros representantes do Poder Público: 

Alexandre Magno Ferreira Souza (Suplente) – Receita Federal; Victor Carvalho Goulart Reis 

(Titular) – Prefeitura Municipal de São Luís; Representantes da Classe Empresarial: Anderson 

Gomes Lopes (Titular) – ABTP/Ultracargo; Silvio Lúcio de Oliveira Aguiar (Suplente) - ABTP; 

Daniel de Matos Pereira (Titular) - SINDOMAR e Representantes da Classe dos Trabalhadores: João 

Luis Diniz Nogueira (Suplente) – FNP; Pablo Roberto Amorim Ferreira (Suplente) – FENCCOVIB; 

Lusivaldo Moraes dos Santos (Titular) – FNP; Washington Bruno Rodrigues Araújo (Suplente) – 

FNE; Jorge Hamilton Costa Mendes (Titular) – FNE; José de Ribamar Oliveira Guimarães (Titular) 

– FNP. Como convidados participaram: Marcos Tadashi – VALE; Luciano Carvalho Braga – 

Prefeitura Municipal de São Luís; Pedro Machado Filho – ANVISA;  Marcelo Castelo de Carvalho 

– ANTAQ; Ubiratan Pinto da Silva – SEINC; Carlos Augusto Cordovil – 

ABRABUNKER/BUNKER ONE; José Carlos – Transpetro; Jadson dos Santos Sá – Marinha; 

Rosimiro Cipaúba De Lavor Filho – Marinha; Hibernon Marinho Alves de Andrade Filho – EMAP; 

Jackeline Gama de Figueiredo – EMAP. I. Verificação do quórum e abertura da Reunião.  Após 

a coleta das assinaturas dos conselheiros e convidados na lista de presença, havendo quórum presente 

para iniciar a reunião, o senhor Leonardo Cahuê Martins, Presidente do Conselho abriu a sessão 

pedindo que cada Conselheiro e convidado se apresentasse.  II. Exame, aprovação e assinatura da 

ata da 112ª Reunião Ordinária. O Presidente submeteu à aprovação do Conselho a Ata da 112ª 

Reunião Ordinária realizada em 07 de dezembro de 2023 encaminhada previamente a todos os 

Conselheiros, sendo, por unanimidade, integralmente aprovado o texto da referida Ata. III. 

Apresentação e Posse de Conselheiros. Tomou posse nesta Reunião o representante da Classe 

Empresarial indicado pelo Sindicato dos Operadores Portuários do Maranhão - SINDOMAR, o 

senhor Daniel de Matos Pereira (Titular). IV. Leitura e distribuição de documentos recebidos e 

enviados pelo Conselho. O Presidente informou que não houve recebimento e nem envio de 

documentos nesse período. V. Informações Gerais e/ou esclarecimentos gerais preliminares. 

Nada houve a registrar. VI. Relatório de Performance Dezembro/2023. O Presidente determinou 

uma inversão na pauta, começando pela apresentação do Relatório de Performance concernente a 

Dezembro/2023, pelo Diretor de Operações Portuárias da EMAP, Sr. Hibernon Marinho, o qual 

passou então a apresentar para conhecimento do colegiado o referido relatório informando que 

tratava-se ao mesmo tempo, do relatório de fechamento do ano com os principais marcos dos 

acontecimentos ao longo do ano de 2023. Informou ainda que o referido relatório é o resultado do 

trabalho de toda a comunidade portuária no ano de 2023, onde os números alcançados foram bastante 

positivos para o Porto do Itaqui. Durante a apresentação foram feitos comentários e alguns 

questionamentos que foram respondidos pelo apresentador. Adicionalmente o senhor Hibernon 

Marinho deu conhecimento dos highlights realizados pela área de Saúde e Segurança do Trabalho na 
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EMAP, sendo: - Operação: Início das Operações ship to ship no Berço 106; 1ª Operação de Tubo de 

Aço; 1ª Exportação de Sebo Bovino; Retorno da Exportação de Lingotes de Alumínio; Novos Painéis 

de Controle: Origem e Destino de Cargas / Movimentação por Terminais / Alívio de Carga, etc.; 

Reuniões Semanais de Planejamento das Operações de Granéis Líquidos; Atualização da Norma de 

Atracação; Realizadas 3 Campanhas de Dragagem: abril, agosto e novembro; Aumento de 66% nas 

inspeções realizadas pela equipe; Implantação do Programa de Saúde Mental - Acolhemente; 

Redução de 11% no Número de Acidentes com Danos Materiais; Inauguração do Novo Ambulatório; 

Redução de 40% no Número de dias de Afastamento dos Acidentes com Danos Pessoais; 

Cumprimento do Calendário Vacinal com a Realização de 3 Campanhas Vacinais. VII. Plano de 

Evacuação do Porto. O Presidente franqueou a palavra à Gerente de Saúde e Segurança da EMAP, 

a Senhora Jackeline Gama, que discorreu sobre o Plano de Controle de Emergência, para 

conhecimento do colegiado, informando que não existe ainda, um plano específico de evacuação de 

área dentro das hipóteses acidentais dentro dos planos de emergência. A apresentação abrangeu os 

seguintes tópicos, onde cada um foi detalhado: Plano de Controle de Emergência – PCE; Plano de 

Ajuda Mútua – PAM; Plano de Contingência para ESPII (Emergência em Saúde pública de caráter 

internacional) do Porto de Itaqui – MA. Durante a apresentação foram feitos vários comentários e 

questionamentos, todos eles respondidos pela apresentadora. VIII. Atualização acerca dos projetos 

de intervenção no Porto. Convidado pelo Presidente do Conselho, o Sr. Ricardo Miranda, Diretor 

de Engenharia e Manutenção da EMAP apresentou a referida pauta, expondo para conhecimento do 

colegiado a Atualização de Obras, Serviços, Projetos e outras intervenções em andamento no Porto 

do Itaqui. Durante a apresentação foram feitos comentários e alguns questionamentos, que foram 

respondidos pelo expositor. IX. Reuniões do CONSAD. Lusivaldo Moraes dos Santos e Sílvio Lúcio 

de Oliveira Aguiar, Conselheiros respectivamente representantes da Classe Trabalhadora e 

Empresarial no CONSAD da EMAP, fizeram breve relato sobre os itens de pauta mais relevantes 

tratados na última reunião do Conselho de Administração da EMAP, realizada no dia 25 de janeiro 

de 2024. X. Palavra à disposição dos presentes para manifestação. O Conselheiro João Luís Diniz 

Nogueira, representante dos Trabalhadores Portuários, que também é Conselheiro do CCPI – 

Conselho Consultivo do Complexo Portuário e Industrial do Porto do Itaqui, informou que doravante, 

nas próximas reuniões do CAP passará a relatar os pontos relevantes das reuniões do CCPI, das quais 

vier a participar. O conselheiro João Luis informou que na última reunião realizada no dia 20 de 

dezembro de 2023 daquele conselho, o Presidente da EMAP fez uma retrospectiva das ações 

realizadas pela empresa no exercício de 2023 e também sobre as perspectivas para o ano de 2024, a 

saber: Renovação da Certificação de Qualidade; Conquista do primeiro lugar em meio ambiente no 

Prêmio IDA da ANTAQ, Prêmio de segunda melhor gestão portuária do Brasil; Primeiro lugar em 

residência portuária; criação do Escritório em Brasília-DF; recorde na movimentação de cargas na 

ordem 36.000.000 toneladas, e por último relatou que estão avançadas as tratativas para a melhoria 

no sistema de Ferry-Boat, que faz a travessia da baía de São Marcos ligando a Ilha de São Luís ao 

Continente. O Presidente do CAP acatou a sugestão do Conselheiro João Luis para incluir esse item 

nas próximas pautas. XI. Comunicados finais de interesse. 1. O Presidente nivelou o colegiado 

acerca das tratativas concernentes à Renovação do Convênio de Delegação. 2. O Senhor Marcelo 

Castelo de Carvalho, convidado permanente do CAP informou que a ANTAQ está trabalhando no 

momento em cumprimento ao Decreto 10.134, que determina a redução do estoque regulatório, 

simplificando e desburocratizando as normas da Agência, principalmente em relação às operações 

portuárias e aos arrendamentos. Informou que a Agência está trabalhando na Resolução 75, que está 

agrupando o porto público com instalações de registro, enfim, está transformando tudo em uma norma 

só. 3. O Conselheiro Daniel de Matos Pereira levou ao conhecimento do colegiado sobre o evento 

alusivo ao Dia do Portuário, promovido pelo SINDOMAR e OGMO, com o tema "Conexões e 

Estratégias – Resiliência para Navegar o Futuro", confirmado para o dia 29/01/2024 às 8 horas, no 

auditório da EMAP, estendendo o convite a todos os presentes. Não havendo mais manifestação nem 

comentário dos conselheiros quanto a outro assunto a ser tratado, o Presidente do CAP deu por 
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encerrada a 113ª Reunião Ordinária, solicitando a lavratura da presente Ata. 
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